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SZÉKELY-UDVAR 
ÉS SZÉPIRODALMI 1 HETILAP KÖZIGAZOATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI 

DOvRirtrvákurgvr HIVATALOS LAPJA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI g
özsÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE, Az 

. 

ELY 
UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANITÓ- EGYESÜLET 

ÉS AzZz UDVARHELYMEGYEI cAzDasáGi EGYLET 
HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

roizerés puratk Egész évre 8 kor, Félévre 4 kor. Ne- l 
gyed évre 2 kor. Papok- tanitók-, gazdasági egyleti ta, gok- és l 
közs. előljáróknak egészévre 6 kor. a tanitó- egylet tagjainak, 

5 éldány ára 16 fillér. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 

B E TE GH PA L özs. és körjegyzőknek 5 kor. - 

Hivatalos hirdetések e0 szóig minden szó 4 fillér, azonfelül 
2 fillér, magánhirdetések C] cm.-ként 6 fillér, többszöri r 
hél 4 fillérért közöltetnek. - Nyilt sort i kor. Hirdetés 

nyilt-tér dija előre fizetend. 

Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap. 
Hirdetéseket e lap reszére elfogad minden irnetésiérodk 

SZERKESZ ÉG ÉS ő : BETEGH PÁL könyvl ked könyvnyomtató és könyvkötő üzlete koszlknteza) h
ova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 

és hirdetések intézendők. Kéziratok n ne
m adatnak vissz 

- 

A nagyzás büne. Komisz nép az az ujságiró nép. Mindig hajlongnak neki s a hol megkövetel
heti, hogy ő 

(G) Valamelyik nagyságos asszony zsurt a más feje fáj neki. Hiszen igaza van a skeipler- nagyságos ur legye
n a - maga pénziért! 

tart. Bucsu zsurt a szezonban. nek De hát találhatna más thémát is. Miért Ma ez a nagyságos ur: a pénz. És mert 

daben csörömpölnek a tányérok s hallat. em ir a gizehi pirám sokróka Mit feszegeti a szüken van, hát lopják, csalják, sikkasztják, 

szik kórusban a panasz, hogy már a fagylalt más baját, hibáit, gyengéit ? : szerzik mindenféle furfangos, ravasz, lelketlen, 

Hát hiszen, ha csak ebbe maradna, nem is 

feszegetné. De a történet szövődik tovább. Amit 
el nem mondanak a konyhában, elmondják az 
események szenzácziói a társadalomban. 

Jönnek a rendőri, kórházi, birósági, hivatali 

kommünikék. 

sem jól esik ebben a rekkenő melegben. Itt az 
utolsó idő, hogy ki-ki pakkoljon és menjen 
fürdőre. Valamelvyik elegáns külföldi fürdőre. 
Itthonn maradni unalmas és nagyon közönséges. 
Varróleányokból lett ténsasszonyoknak való, akik 
maguk főznek, vasalnak, maguk fésülnek, dajkál- 

nak öt hat gyereket. 
Odakünn a cselédség nyalogatja a kihor- tak. X. ur agyonlőtte magát, beugrott a folyamba, 

dott tányérokat és pletykáz: megszökött, letartóztatták, mérget ivott, nyug- 

A nagyságos asszony fürdőre megy. A dijazták, kitették stb. Legenyhébb esetben X, 

Czilit és a Jeant pagável viszi a Bábi itthonn urat, mint nagylábon élő urat bucsuztatják el, 

marad a gyerekekkel... 
aki miután elárverezték az utolsó butorát is, 

A nagyságos asszony már a mult héten elköltözött a városból örökre, maga után hagyva 

elment volna. De a nagyságos urnak csak ezer- egy seres adósságot és számtalan álkozódó 

kélszáz forint évi fizetése van. Ebből persze embert. 

nem telik. Az öregszülék már nem adnak. Az Ezek a sok szenzácziós kommünikék ösz- 

ismerős bankokban már nyakig uszik a nagy- szegyülnek egy óriási garmadba és ilyen nagy 
sokaságból hatalmas tár sadalmi kérdések 
válnak És ilyenkor már köze van hozzá a 
publiczislának, akinek az a eemermavebB, köteles- 
sége, hogy neki mindig a más feje fájjon és 

jajgatva keressen rá valami orvosságot. 

Tiz, tizenöt év óta rakódnak gar madába a 

hasonló események. 
Évről-évre 

ágos ur. Igy hát egy hete futkál 1 hasztalan, 
kölcsön után. Tegnap szcéna is volt. A nagysát 
gos asszony a hálószobában zokogó görcsöke- 
kapott és szemére hányta a nyagyságos urnak, 
hogy a kaszinókba, ballerinákra, kárt tyára, ló- 
versenyre telik, de a szegény hitves egészségére 
nem. Mit szól a világ, hogy a kánikulában itt 
pesved meg, mint egy közönséges dijnokné. 
Azután elájult az asszony... ben mutatkozik. Ugy hivják, hogy: nagyzási 

,A nagyságos ur pedig mára teremtett hóbort. Lassankint kezd végkép türhetetlenné 

pénzt. Honnan, honnan-nem, lehetetlen tudni, de lenni. 
teremtett. Igy hát a jövő héten elmegy az asz- 
szony. Hála Isten, lesz két hónapig pompás 

vakácziónk itthonn.. 
Sok Dagyságos ur és nagyságos asszony 

magára ismer ebben a konyhai diskurzusban és 

menca 

Maholnap a borbély-legény is csak olyan 
korcsmában jssza meg a pohár borát, a hol a 

urnak titulálja. Pufók kofa- 

asszonyok elkékülnek mérgükben, ha valaki 

»asszonyság-nak tiszteli őket. 
A leggyöngébb téns ur 

Ebben és amabban a pénztárban rovancsol- 

megdöbbentően nagyobb mérv- 

is ott jár, a hol 

szélhámos utakon, mert akiből egyszer mondva- 
csinált nagyságos ur lett, az többé ugyan nem 
állitható vissza a becsületes két talpára. 

Két évtized óta megy ez igy. Azóta járja, 

évről-évre nagyobb mérvben a sok megrázó 
családi tragédia és lesz oly mindennapivá, hogy 
immár közönyös, vajjon naponta hány bünt per 
traktálta sajtó, csak az az érdekes: ki a tettes? 

Régi jó időkben nem igy volt. Ócskák valá- 

nak a hajdannak szokás ai. 
A táblabiró ive »tekintetese volt és beérte 

vele. Az csufolkodást nem türt. Táblabiróné 
nagyasszonynak az volt a vágya, hogy a hintón 
jobb felül ülhessen az ura mellett. Kétségbeesett, 
ha nem állhatott a teknő mellett, mikor zsába 
kinozta. Mert a leányai akármilyen jól sürögtek, 
forogtak, csak akadt hiba konyhába, kamrába, 
magtárba, ólba, pajtába. Utazni csak akkor ment, 

: mikor gyerekeit az iskolába beiratni vitte. Akkor 
is az anyai szeretet küldte. És boldog volt. És 

: nem ismerte a szokogó görcsöt,e meg más effajta 

módis izéket. 
Jó táblabiró uram, nemes komák, sógorok, 

kedélyes czimborák között szórakozott el néha- 
néha. Tajtpipáiba, galambjaiba találta a gyönyö- 
: rüségét. Ha házasodott, az asszonyt válogatta, 

: 
nem a hozományát Talált is jó feleségre, boldog- 
ságra, nyug tthonnra holta napjáig. 

Ma nem ugy aa 
Durran a pisztoly, locscsan a viz, csikorg 

sarkában a börtönaijtó nap-nap után, azért a 
zsur, a puczcz, a fürdő vigan járja. 

Oka van följajdulni fölötte a publiczis- 

a 

tának 

: 

lantot a fegyverviseléstől kérges kezü, de azért érző 

szivű hadfival. 
A legsötétebb elkeseredés, a csöndes megnyugvás, 

a szabadság édes reménye s a szerelmi bánat szines 
tarkaságban váltakozik ezekben a dalokban. 

A SZÉKELT- UDVARHELY: TÁROZÁJA. 

Bakapoézis. 

A ,Székely-Udvarhely eredeti tárczája. 

A magyar ember, bár a hazaszeretet s az ebből : Az alábbi versben szépen nyilatkozik meg a be- 

eredő hősies önfeláldozás kiváló tulajdonságai közé sorozott parasztlegénynek kedvese iránt való gyöngéd- 

tartozik, nem szereti a katonaságot. Csak nyügnek, sége, mer yel őt vigasztalni akarja s az a mélységes 

tehernek tekinti s legfőbb vágya az, hogy visszanyerje 

azt az édes szabadságot, melyet a katonaéletben oly 

keserveseh nélkülöz. 

mely ga megtartása végett a 

legutolsó lépésre, a betyáréletre viszi. Ime a dal: 

Azért, hogy én be vagyok sorozva, 

Ne félj rózsám, nem leszek katona. 

Lesz a biró hozzám olyan szives, 

Megirja, hogy nem vagyok husz éves. 

A bakaélet sanyaruságai között megnyilatkozik az 

a költői őserő, melyet népünkből még a modern, ide- 

gen majmoló müvelődés sem tudott kiirtani
. 

Ha nem irja, azt sem nagyon bánom, 

Életemet arra is rászánom : 

mkább leszek betyár a pusztába, 

Mégsem leszek császár katonája. 

Egyszerü, naiv, sokszor együgyü versecskék ez
ek, 

melyek nem ékeskednek czifra frázisokkal, nem föstes 

nek nagyhangon csinált érzéseket, de szivből jönrek, 

szivhez szolnak. Mindazonáltal nincsenek hiján a va- 

1ódi költői szépségeknek. A nép egyszerüű fia, ki az eke 

szarvánál, az ökrök és lovak között nőtt fel, nem ta- 

nult stilis tikát, sem verstant, sem poétikát. 
Nem tudná 

definiálni a ritmust vagy a költői 
trópusokat és figurá- 

kat, de mindez verébeb van s bár szabályait nem 

tanulta 1 És oly müűvészettel, 

oly kedvesen alkalmazza, e egészen elbájolja az 

embe 

A következő ép ellentéte az előbbinek. Nem a 
szenvedély, nem az elkeseredés, hanem a csöndes 

bánat szólal meg benne. Olyan 
végződik, mely akkor fogja el az embert, mikor meg- 
van győződve arról, hogy a fenyegető rosszat kikerülnie 

nem lehet, tehát nem is védekezik már a fátum ellen. 

Azt dalolja a pacsirta 

Fönn a levegőbe: 

rt. 
El kell menni katonának 

Mi másról szólanának a bakanoták, mint arról, a 
Há om esztendőre. 

mi a bakát foglalkoztatja ? Kevés öröm. annál több 

sanyaruság, a szülőföld után való vaágyakozás, melyet 

megélénkit a szerelem az iránt a szőke vagy barna 

leány iránt, ki valahol a Tisza mentén várja kedvesé- 
Nem tudora, hogy kire 

nek haza tértét, aztán a fáradalmak, szenvedések, a 

katonai élet apróbb kellemetlenségei, mint az Ánezel, 
Ha az édes anyám élne, 

sCzum Raport., kurta vas, stb. végül minden baka 
Ott hagynám ő nála 
S akkor tán a nyomoruság 

ideálja, a szabadság : 

El kell mennem katonának 

Három esztendőre, 

Itt kell hagynom a babámat, 

oly témák, melyek elővétetik a Annyira nem fájna. 

Lapunk mai számaához egy feliv aeshel
elet van esátolya 

megnyugvásfélével 

De igy árván, elhagyottan 

Mit tudjak csinálni ! 

Siralmas lesz három évnek 

Eltelését várni. 

Hasonló hang szólal meg a következőben : 

Ablakomra szállt egy madár, 

Egy fekete rig . 

Beiratott katonának 

Engemet a biró. 

Biró uram, arra kérem, 

Tekintsen az égre ; 

Megszakad a rózsám szive, 

Ha elvisznek tőle. 

Nem a saját baját siratja, nem a saját erdekeben 
kéri a birót, hanem szeretője bánatával akarja annak 
szivét meglágyitani. És ez teszi oly kedvessé ez igény- 
telen versecskét. 

Nem ily szelid a következő vers. Ebben már ki 
fejezésre jut az a szilajság, mely a bakajelöltet a 
sorozáskor elfogja. Valószinüleg ott született a korcsma 
nsztalnál, a vályogvető czigányok zenéje mellett 

busulás közben. 

Huzd rá czigány, hadd szakadjon a hurod; 

Már én nékem ugy sem sokáig huzod. 

Majd huzza a Ferencz Jóska bandája, 
Keserves lesz annak a hallgatása. a 

Négy sorban, mehon egyszerű szóval egy armbe 
e tett keserüs 

csillogásával. 
pillanatra talán együgyünek is látszó 
élvezni, a ki a nép ordólkrzt 
életet ismeri. 
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ékhelyekkel. A közigazgatási enáeyam egy éves lesz, A közigazgatási bizottság filőséről. 
julius havi közigazgatási Diottmzi ülésél, Ek 
pan elnöklete alatt, e 
ó 11-én tartotta meg. elnödő főispán az ülést meg- 

beszédében jelezte, hogy az üresedésben levő l 

törvényhatósági főorvosi állást dr Leng gyel Józseffel töl- 
tötte be. Az alispán havi jelentése mar Ugron János 
országos képviselő, bizottsági tag, a megye 

községei lakosságát fenyegető veszélyre hivta fel az al- 

ispán figyelmét. A havasalji községekben ugyanis a 
erdő arányositást egyesek arra asznállák hogy a 

vetséges 
potom áron s legnagyobb részben a közeégi elolatok 
közvetitereel megvásárolják s ennek az a szomoru kö- 
vetkezménye, hogy az arányrésznek kiszakitása után 
ugy legelési, mint faizási joguktól éppen azok esnek el, 
kiknek egyedüli jövedelemforrását csak az képezi: 
igy a havasalji községek lakossága legnagyobb részé- 
nek koldusbotra való jutása a legközelebbi időben 

már biztosan bekövetkezik. Kéri a megye alispán- 
ját, fontolja meg a helyzetet, bocsásson ki körrendeletet, 
ezenkivül pedig a lapok és lelkészek közr 
igénybevételével, világositsa fel a go 
könnyelmü eladások knak milyen szomoru kkz ményei 
lesznek s óva intse a népet az erdő arányrészeknek 

potomáron való eladásától, Az alispán ezen körrende- 
letnek kibocsátását megigérve, jelentését tudom 

vették. többi szakelőadok havi jelentései minden 
észrevétel nélkül tudomásul vétettek, Az aállamenítészet 

n
 

hivatal főnökének azon javaslata, hogy „a megyei 
utalapnak 50000 koronával való v a 
Héjasfalva—Sz.-Udvarhely között közlekedő vonutok 
hl kehez személyszállitó kocsik csatolása iránt fel 
irat intéztessék: egyhangulag és örömmel fogadtatott el. 

A törvényhatósági utak négy évre szóló kavics hordásra 

vonatkozó ajánlatokat, a közigazgatási mem 
fogadta el; s határozatilag kimondotta, ho ogy a 
1900, evben házilag fogja kezelni. Megütközést keken 
Szöllősi Sámuelnek azon beadványa, melyben a pénzügy- 
őri biztosság üldözése ellen jogorvoslatért a közigazga- 
tási Dizottsághoz fo rdult; — s melyben üldöztetését a 
száraz tények feleorulns mellett, annyira meggyőzőleg 
adta elé, hogy a pénzüg vigazgatóság minden oldalról, a 
legszigorubb és részrehajlatlanabb vizsgálat keresztül 
vitelére, s eredménynek bejelentésére, hivatott fel. Az 
ö56 pontból álló eé többi részét, egyesek 

flobnan állami utadók törlése képezvén, azok 12 
óráig érdemben mird elintéztettek. 

Jegyzők iskolája,. A parlament a nyári szünet 

előtt több fontos munkája közt a özségi jegyzők 
képesitésének rendezte. A törvényjavaslat, 

amelyet Széll Kálmán ebben a fontos érdekekkel ösz- 
szefügző kérdésben a Ház elé terjesztett, az ügy rende- 
ésének a formáját állapitja meg 
a mikor a község szervezi. 
Az erről szóló torvenyvalat már a szentesités utján 
van, a belftávtain ertm törvényelőkészitő szakosztálya 
pedig már elkészite a községi közigazgatási tan- 

folyamok élelbel etesére vonatkozó miniszteri rende- 
tervezetét, melyet augusztus folyamán egy szak- 

rőkből összeállitandó tanácskozmány fo véglegesen 
egdlapit A képviselőház által elfogadott 
szentesités alá már fölterjesztett törvény szeptember 
elsején fog életbelépni. Erre az időpontra fogják a 

kat fölállittatni és az igazgatókat 
kinevezni akiknek meghallgatásával azután a tanfolyamok 
tantestületeit is összeállitják. A belügyminiszter tiz tan- 
fölyam fölállitását tervezi a mult számunkban jelzett 

ket felevi szemeszterrel őadásra kerülő tantár- 
gyak főcsoportjai a köetkezők. Tételes magyar köz- 

jog. Közigazgatási jog általában. Belügyi közigazgatás. 

Vallás- es közoktatásügyi igazgatás. Büntető-jog. Bün- 

vádi perrendtartás. Teteles magyar magánjog. Telek- 

könyvi rendtartás. Pénzügyi igazgatás. 

igazgatás Kalonai igazgatás. Állami számviteltan 
Közseégt ügyvitel- és irálytan. A tanerőket kizárólag 
gyakorlati férfiakból fogjak kinevezni, még pedig állami 
és törvényhatósági tisztviselők, főiskolai tanárok, ügy- 
védek, jelesebb özé jegyzők köréből, mig a birói 
kart mellőzni fogj Az összes tanerők aaz igazgatók 

kivételével) nem ellendonn lesznek alkalmazva, hanem 
tiszteletdijat fognak kapni. A hallgatók etenkezért és 
a tanfolyamokra váló beiratkozás szeptember elején fog 
kezdődni. Szegény, de szorgalmas hallgatokat lehetőleg 
ösztöndijban fogják részesiteni, Ott, ahol 

kellő számban fognak jelentkezni internátusok és tá 
intézetek fölállitását is tervezik, hogy a nek 
ezáltal is megkönnyiltessék a tanfolyamokon való 
részvétel. A tanfolyam befejezése alkalmával tartandó 
vizsgálatok irásbeliek és szóbeliek lesznek. A tanfolya- 
mokra vonatkozó részletes miniszteri rendelet a tör- 
vény eltka után a hívatalos lap utján közzé 
fog téte 

A székely ipar fejlosztése. 
Mielőtt Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter a 

Székelyföldre jött volna, igen fontos leiratot intézett a 
székely ifjak ipari kiképeztetése, , a é 
ipari viszonyainak alapos fejlesztése ügyében a Szekely- 
Egyesülethez és a marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar- 
kamarához 

Ez a le irat valóságos programmja a székely ipar 
mely ha ugy megvalósulhat, egész terje- 

delmében, végre rendszeres iparpolitika 
kezdetét fegjuk látni a közgazdaságilag 
anmre elhanyagolt Székelyföldön. 

elrat aus tasabun nyer még az által, hogy 
Her miniszter éppen most időzött a Székelyföldön 
és bejárta annak góczpontjait. 

fontos leirat a következő : 
Folyó évi február 20-án 51. sz. a. előterjesztést 

tett hozzám az egyesület a székely ifjak ipari kiképzése, 
illetől egy Budapesten létesitendő székely otthon 
ügyében. 

Behatóan foglalkozva ezzel a fontos kérdéssel, 
következőkben értesilem az egyesületet ez ügyben e 1fog- 
lalt álláspontomról és erre vonatkozó elhatározásomról. 

A székely ifjak ipari pályákra való terelését nem- 
sak igen üdvösnek, hanem a Székelyföld közg gazdasági 
ée lődése szempontakel elsőrangu fontossággal fel- 
aatnak tartom mindaddig, mig ez zal a 
veszedelemmel, hogy az illetőket eltereti a Szekelyföld- 
től s mig ez a kiképeztetés abban a keretben mozog 
melyben a kiképzendők magának a Székelyföldnek vál- 

hasznára és annak közgazdasági viszonyait 
melik. 

inden ezzel ellenkező irányu mozgalom hozhat 
pillandtnyi eredményeket, de magának a székolyfülinek 
tényleges hasznára nem lesz, mig oly irányu akcziót, 

mely a Székelyföldről eltelepiti az ipari pályára lepő 
ifjuságot. határozottan károsnak tartok, mert a Szekely- 
föld amugy is elég nehéz közgazdasági helyzetét jövő- 
ben még sulyosabbá tenné az által, hogy elvonja onnan 
a közgazdasági helyzet javitására Hivatott ifjuságot. 

e téren szerzett apasztalntok érvényesitésével 

Az édes anya is szerepel a katonanótákban. 
Mikor a baka szivét elfogja a keserüség a rideg, ide- 
gen helyen, megnyugvást talál, ha visszaemlékezik arra 
a lényre, a ki őt szeretettel ápolta, fölnevelte, s a ki 
most talán egyedül szereti. Az édes anya bánatát fejezi 
ki a következő dal, de azért kiérzik belőle az idegenbe 
szakadt fiu keserve is : 

Édes anya gonddal nevelt 
Egyetlenegy fiát 

Huszonegy éves korában 

Katonának hivják. 

Három orvos vizitálja, 

Negyedik az édes anyja 

Egyre csak azt sirja-rija : 

Katona az édes fia. 

Maásutt a keserüség kissé elnyomja a poézist és 
epigramm szerüvé teszi a dalt, de azért szépségéből 
nem vetkőzteti ki. Igy : 

Édes anyám, hol van az az édes tej, 

Kivel engem katonának nevelt fel ! ? 

mkább adta volna azt a lányának, 

Mert a lányát nem viszik katonának. 

Rövidségében is megható a következő kis vers, 
mely tulajdonképpen csak egy sohajtás a távolban fia 
után bánkódó édes anyához: 

Ha kiállok a kaszárnya elébe, 

Föltekintek a csillagos nagy égre. 

n Istenem, merre van az én hazám 

ol siratgat engem az édes 

Heltésel 

humoros hang uralkodik költészeteben, sőt még a 
szatirára is rávetemedik. Megénekli az .egyeste, 
kurta vasat, kigunyolja azt a némettel vegyes magyar 
nyelvet, melyet ő maga alkot, mert németül nem tud s 
egyes katonai fogalmakra mégis a német kifejezést 
kell használnia. 

Most is megemlékezik a távolban reá váró leány- 
, de nem a kétségbeesés, nem a lemondás hangján, 

e a szabadság s a közelgő viszontlatas édes 
reményével szivében. 

Lássunk egy nehányat ezek közül is. 

Ha fölnézek fejem fölé a polczra, 

Komisz kenyér, rozsdás sálka van rajta. 

e hogy kell türni, szenvedni, 

y kell nekem hat krajezárból megélni. 

A következő vers teljesen prózai dologról. az 
evésről szól, de az a szatirikus él, mely minden sorá- 

ban megnyilatkozik, a prózai dolgot az érdekesség 
zománczável vonja be. Ime a dal : 

Katonának nem jó lenni, 

Mert keveset adnak e 

darab hus, egy leves 

A bakának jaj de keves. 

Reggelije gelenczibung, 

Vacsorára szobaordung. 

Annyi haszna van belőle, 

Hogy nem fáj a gyomra tőle. 

Bizony fanyar ez. De mit is várjunk gy 
szatirától ? 

(A gyöngébbek kedveert szükeéresnek tartom az 
idegen szavak megmagyarázását, mert azoknak értel- 
mét semmiféle szótárban sem találják meg. Gelenczi- 

bung—Gelenksübung, testgyakorlat; 
Ordnungrend szónak a magyar myelekea idomitott 

Dr Pál 

Közgazdasági 

ordung a német 

sokkal 

tehát, melyet a hazafias 
adó Duzgalommal csaknem egy évtized óta folyó m 
am bőven nyujt, vrekel megállapítandónak 
artom azokat az irányelveket, melyek e tekintetben 
kövelgy k. 

Nézetem szerint a kiképzésnél elsősorban a Szé- 
kalyroli ipari és általában közgazdasági viszonyait kell 

ala, venni, vagyis oly iparágakat szabad egyelőre 
felölent, melynek otthon kellő talajuk van, akár 

a fogyasztás, akár a rendelkezésére álló nyers anyagok 
tekintetében, azaz oly iparágak felé kell ezt a 
kony, életre való terelni, 
telepedve, sikerrel folyta 

A második srak kellene lennie, 
mesterségben kiképezve, tovább is figyele 
tessenek, mintegy gondozás alatt álljanak a mesterség- 
beli nagyobb gyakorlat szerzése idejében is és néhány 
évi gyakorlat után letelepittessenek a Székelyföld arra 
alkalmas videkein saját műhelyeikkel, esetleg ott, a hol 
nagyobb fogyasztási tér áll rendelkezésére, szövetkezeti 
alapon nagyobb termelésre berendezve, hogy azután a 

székely ifjak további kiképeztetesét ezek székely 
és székely műhelyek, illetőleg ipari telepek 

vegyék át, a mikor már nem lesz szükséges, vagy leg- 

alább is csak csekélyebb mértékben, hogy más vidékek 
jparoszinál helyeztessenek el a székely ifjak kiképez- 
tetésr 

hogy a 

A harmadik szempont volna —– mely ebből őnként 
a tanonczok jelenlegi elhelyezésénél is elsősor- 

ban a Székelyföldön, vagy annak közvetlen közeleben 
levő kisiparosokra és ipartelepekre lenni tekintettel, 
illetőleg ott helyezni el ezeket a kiképzendő ifjakat első 
orban 

és kijelölni Ennek alapfeltétele azonban : 
ipari epeket és a az erre alkalmas iparosokat és 

gének megfelelő berendezéssel, ha maguknak egyes, 
különben törekvő és megbizható iparosoknak nem volna 

meg a kellő szakképzettségük, akkor első sorban ezek- 
nek kiegészitéséről és pótlásáról kellene gondoskodni, a 

mi egyuttal azzal az előnnyel is járna, hogy nemcsak a 

jövőben volna nagy hasznára a Székelyföldnek, hanem 
már a jelenben is érezhetné kedvező hatását, a meny- 
nyiben kisebb ipari góczpontok származnának, melyek- 
nek üdvös kihatása kézen fekvő. 

1 egy negyedik szempont, mely szintén a helyi 
viszonyokban leli alapját: csak oly gyári vállalatokba 
czélszerü székely ifjakat elhelyezni, a melyekben tanul- 
takat a Székelyföldön értékesithetik, tudniillik a minők 
olt már vannak, vagy a melyek letesitésére a közelebbi 

jövőben kilátás lehet, mert ellenkező esetben nemcsak 
nem használunk vele a székelyföldnek, hanem ártunk, 

a mennyiben ez a legbiztosabb módja a székely ifjuság 
kieln a mitől pedig, igen fontos nemzeti szem- 
ontokból, minden körülmény között óvakodni és tar- 

kozkodai kell. 

t erős meggyőződésem, hogy a székely eg 
anyagi helyzetén javitani imminens állami feladat e 
ezen a nemzeli érdekek szempontjából csak ugy Tavi 
hatunk, ha magának a Székelyföldnek kfezy javitjuk, 
teljes készsége ggel és a rendelkezésemre álló eszközök 
keretében a fegmesszebb menő ődon támogatom az 
érdekekeltség, ékely-egyesület és 
marosvásárhelyi 1 kedelmi és 1 minden 
erre irányuló törekvését. 

Az első feladat azonban nézetem szerint nem a 
székely-otthonnak Budapesten való létesitése mely a 

ban nem lesz szükséges, hanem az egyesület és a ka- 
mara ittes közremüködésével, melyhez az állami 
karegek készséggel bocsátanám rendell kezésére, a Szé- 

ke elytöld znna felvétele ebből a szempontból, 
nevezetes arágak volnának első sorban fel- 
erolano kudn ttik birnak a legnagyobb fej- 

lödesképességgel a Székelyföldön és ennek kapcsán 
melyek azok az ottani iparosmühelyek, illetve ipartele- 
pek, a melyekre tanonczok vagy munkások képzését 
bizni lehetne, minő berendezési hiányai vannak egyik- 
másik székely ipartelepnek, g mühelynek, mily költ- 

ségeket igényelne azok pótlása és minő intézkedések 

lennének szükségesek ugy ezek pótlása, mint egyik vagy 
másik irányban a szakképzettség gyakorlati kiegészitése 
tekintetében 

Ez eem nehéz feladat, de ha alaposan akarunk 
segiteni, a legelső teendő. Előreláthatólag az egyes mü- 
helyek Megesee tekintetében nagyobb anyagi áldo- 

szközök ke- 
retében nagyobb anyagi áldozat elől a mint n 

zárkoztam el legutóbb, midőn a Székelyföld egyik vár- 
megyéje szövőiparát kivántam oly alapokra helyezni, 
melyek a jövő fejlődését biztositani alkalmasak. 

akkor sem, ha arról volna szó, hogy eddig ki- 
képzett székely ifjak egy része önálló mnhetgotket lete 
lepittessék, ha eddigi kiképeztetésük, valamint szerzett 
gyakorlati epasztak nvtane arra, hogy 
önáitlósitásuk esetén boldogulásuk biztosiítva 

Mig 
kamara, tetartketó volna ideiglenesen a székely ifjak 
ipari kiképzésének eddigi - bár sok tekintetben o 
zett irányelveknek a nem megfelelő — irán 

is fokozatosan megszünnék. 
Azt az nzszr mely e 

is oratarot t. i. évenkint kerek össz 
negyven koronát készséggel koszálom az 

sület és erdelkeer jövőben i is 
bizom reájuk ezen egész ügynek in 
— természetesen az állami elet fentartva - 

ezélszerübbnek és a siker szempontjá ból 
natosabbnak tartom, ha ály mozgalmat maga az 
keltség 
A elkezésükre bossútandó eesz 

asrnálászn van az észrevét telem 
csak kp- az ügy érdemé has szná 

meginditott és oda- 
1 

tanulé- 
melyeket otthon le- 

emmel kíisér- 

mennyiben azok nem birnának a ehk mai fejettsé- 

jelzett irányelvek érvenyesitése mellett talán egyáltalá- 

a 
jövő fejlődés rendszeresen és alaposan elő, 

nem 

Nem r el az áldozatok magornial elől 

ezen két rbun nükodne az egyesület és 

va és 
mely az emlitett két irány fokozatos követése altal 

erre a kiképeztetésre eddig 
egben 40.000 - 

o
 



dig szemelv juvodálmuzasokra, a melyet fedezése nem 

által tervezett székely-otthon 

érdekeltsé nek, t. t 

hog 

28. szám. 

képezheti az állam feladatát, a minthogy az egyesület 
és a marosvásárhelyi ka- 

mara ral tervezett szervezet hibájának kell tekintenem, 
hogy az közel évi tizezer korona személyi kiadással 
járna, tsk az állam által rendelkezésre bocsátott 
összegnek közel 559],-át szemalyi kiadások vennék 
igénybe. 

A ene ily kiadások fölmerülnek, azokat az 
az egyesületnek és a kamarának 

kellene fedeznie, ezeket természetesen a minimumra 

redukálva, vagyis az állam által nyujtandó segély kizáró- 

lag magának a czélnak szolgátatára, mennél több szé- 
kely ifju tényleges kiképeztetésére forditandó, mihez 
hozzáadva azt az összeget, melyet egyes műhelyek be- 

rendezésének kiegészitése és esetleges gyakorlati tan- 

folyamok igényelnek, bizonyára igen lekintélyes lesz az 
az összeg, melyet az államnak e czélra kell forditania. 

Ezeket az egyesület figyelmébe ajánlva, felhivom, 
ez ügyet ujból tárgyalás alá venni és magát a 

marosvásárhélyi keeskodolml és prikamamekai érintke- 

zésbe téve, a konkrét teendőkre néz hetőleg mielőbb 

előterjesztést tenni sziveskedjék, hog ael előbb kez- 

detét vehesse a rendszeres akezió, melyhez, – mint 
emlitém — készséggel bocsátom rendelkezésére ugy a 

szükséges szakk zegeket, mint az anyagi eszközöket is. is. 

Erdővidéki levél. 
A magyar közmüűvelődés megnyilatkozása mindig 

örömet idéz elő a jó magyar ember lelkében. Nem lesz 
tehát tölösleges, ha egy megható ünnepélyről tudósitom 
becses lapját, a melyet nem a hiuság, hanem az igaz 

érdemnek elismerése s közmivelődésnek önzetlen 
szeretele tett ünnepélyess 

Ajta lakóssága al haladja meg az eze ret s 

mégis két olvasó-egylete van. Az egyik már kuszomt 

éves multtal bir, a mely huszonöt év önzetlen haza- 

fiságot, társadalmi egyetértést és egymásközötti köz- 

bizalmat teremtett a lakósságban. Annak lehet tulaj- 
donitani, hogy N. Ajtán minden közügy a rendes kerék- 
vágásban halad s nincs ember, ki önző czélok elérése 
végett akadályt görditene a nemes munka keresztül 
vitelenek. Tarsadalmi surlódást nem ismernek, feleke- 

( 
minden nemzet az öregek iránt való tiszteletet. 

zetit annál kevésbbé; tehát háborithatatlanul beszél- 
gethetik meg a mivel a közügynek tartoznak, A valódi 
haszon nyilvánult ezen olvasó-egylet jelenében, mert 

alakulásra serkentő czélja — a közmivelődés — gyuj- 
totta fel az ünnepi lángot, melynek fenyénél rántotta 

le a leplet a valódi érdem elismerése 
József nagybirtokos és Boda Sámuel tanitó megfestett 
arczképéről, f. év jul. 8-án. S mi, a kik távolról jelen- 
tünk meg, kétszeresen önnepeltünk, mivel a 
ges társadalmi élet sym 

sanak szép felenektben. 
nepély egyszerü, de megható volt. A ki- 

küldött bizottégol meghivására megjelent az b 
ifju „Józsi bácsi és munkás keze: sSamu- 
Ferenczy Géza ügyvéd, az olvasó-egylet ez jdők 
szerinti elnöke, egy tudományos, szép beszédben mél- 
tatva a két jeles ferűnak az egylet megalakitása körül 
kifejtett teveékenységét: Zathureczky Józsefnek elnökös- 
ködéseért s Boda Samunak 25 éves jegyzősködéseért, 
most – mint tiszteletbeli elnök és jegyzőnek — hálás 
köszönetét nyilvánilotta s tudomásukra hozta, hogy az 
egylet, elismerésének maradandó jeléül, arczképüket 
megfestette, miközben, a két sikerült arczképről, a lepel 
lehull. Dr Benedek Zoltán orvos, az olvasó-egylet gaz- 
dája, a két képet, megőrzés végett, átvettle s lelkes 

erzedehem kifejezést adott annak a 
hogy a képek eredetiei iránt 

szeretet az ő kötelességét 
teszi. 

Igen szép részlete volt a küldöttség üdvözletének 
a helybeli polgári olvasó-egylet képviselete. A törekvő 
gazdák és iparosok, kozbizalmuk és ragaszkodásuknak, 
Darkó Lajos szekelygazda, keresetlen, őszinte szavak- 
ban adott kifejezést e küldetésben, mire az ünnepélyes 
közgyülést Dr Ferenczy Géza elnök bezárta. 

az egészsé- 
abolumát láttuk a lepel lehullá- 

csak alaki fontokonguva 

A rendezőségnek nem volt ezélja tágas körre 
terjeszkedni ki, a köztisztelet még is sokakat össze- 
hozott. Kepviselve láttuk a róm kath, ev. ref es 
unitárius papságot, a birtokosságot, biróságot, szolga- 

biróságot, ügyvédi kart, tanitóságot s 
A társadalmilag fontos ünnepélyt sikerült bankett 

zárta be, a melyen a szép nemből is igen sokan vettek 

részt. Ott láttuk: Bodánét, a járásbirónét, aljárásbiró- 
nét, Devaynét nevelt leányával, vógyszerésznét, 
Kolumbánnét Szárazajtáról, Péterfinét, Eenedek Vilmát, 
Birónét sógornőjével, Kovács ügyvednét stb. Nem csoda, 

ha a szebbnél szebb pohárköszöntőknek is rövid időn 
vége lett ily szép társaságban, mert az igazi lelkese- 
dést a ropogós csárdás füszerezi. A zene, a táncz s 
közbe-közbe a szép ének, késő éjfélig tartotta össze a 
társaságot. Azt is megtudtam, hogy a rövid alvasban 
mindenki azt látta álmában, a ki ott volt, hogy egészsé- 
ges társadalom az élet füszere. 

A mai fiatalság. 
jul. 9 

y) Keletről, a paátriarkák haralabéi hozta 

Különös, hogy most mennél inkább nyugatra 
megyünk, ezt az erényt annál talál- 

juk. Megerősítette azt a lelki müveltség rezon. 
ma gyarok ezen erény tekyln ujabban 

éppen válunk ki, pedig az öregek kulmazának 
aeeikus földjet, a többi népcsaládokhoz képest, 
aránylag nem rég hagytuk el. Mi lehet ennek az oka? 
Nem lehet más és pedig fokozott mértékben, mint an- 

a lelki m különö 
1 bi izakodotsáz az üres 

peld abeszé dhez, szé ogy 
hozzdndta azt 

nak elenezele a mi nyugaton az ellen kező eredményt 
em a század- 

SZEKELYUDVARHEL 
Nem ugy van most, mint volt nálunk is, régen. A 

modern rekord-szellem duzzad most már a gyerek- 
ifjuban. Tudni vél mindent. Kutat ott, hol nem kellene. 

Olvas, éeért, vagy megértenie nem volna 

szabad. 1 kész bölcs lesz. Megérett, 
összeaszalódott gyümölcs, minden élvezhető kamat nél- 

kül. Miként várhatnád, jó öreg, az ifja bölcstől, hogy 

szavadra hallgasson, hogy a ' megillető tiszteletben 

részesitsen. Tanul latin, görög nyelvet, trigonometriát 
meteőejke s egyéb mellektanulmányok vizözöne önti 

ekközben hamarosan elfeledi a tizparancsolat 
4-ik pontjat mely a gyöngébbek kedvéért szólva, azt 

mondja: Tiszteld apádat és 
eletü e a földön-. 

anyádat, hogy hosszu 

még te, szegény idegen öregebb ur, vagy 
eszonym te állsz ám, illetőleg állhatsz ám bar 
gyöngén, peldaul a villamosban az ifju óriás előtt 
Ökelme csak akkor fog neked helyet engedni, — ha 
megerkezett czéljához. 

Az öregekkel csak foghegyről beszél, mert selyem- 
ingét beteges önérzet dagasztja. Kétharmadrésze azt 

hiszi, hogy ő mentre meg Spanyolországot. 
jó közember egy sem, csak tábornok akarna lenni a 
létért való nagy háboruban, - ha az valami mulató- 

helyen folyna. 
Az ugynevezett müvelt fiatalságnak az a honunk- 

ban tulnyomó része, a mely otthonától távol kénytelen 

iskolába járni, 10 éves korában lelkileg szabadjára 
Lesz belőle mihamar szabados, henczegő, el- 

ficzkó, ki nem ismer, a napi 5-6 órai 

sem fegyelmet. sem előljárót, 
sem tiszteletreméltóbb egyént — 

magánál. 
Felsőbb osztályokban már övé a világ. ,Gaudea- 

mus igitur, juvenes dum sumus. Él neki nem való 
örömökkel mihamar, egész Mert hát az élet 
raktikumának ismeretei nincsenek benn sem a 

grammatikában, sem Pán dalaiban, sem a csonka-kup 
algebrai képletében. Az egyszeregyet pedig már oly 
rég tanulta. 

anrend hiányossága mellett 
fokozzuk őkelmék elbizakodottságát, félszegségeiket, 
türelmünkkel, majomszeretetünkkel. Hisz bennük van 

örömünk. ők reményünk letéteményeseil. 
e ezzel a móddal nem azt a czélt érjük el, a 

mit óhajtunk. A buzát nem azért vetjük el, hogy 

szemünket a zöld szőnyegen legeltessük Magot akarunk 

rajta érlelni. Érett, nehéz kalászok nyerése czéljából 
munkáljuk meg jól a talajt. A kelő nemes növényzet 
közül az odatolakodó konkolvt net vtk kér- 
jük a mindenseg urát, hogy mékenyitő 
esőt meg ne tagadja tőle, kon különbe n aat 

mi meg még 

ugyan, de üres marad a kalas 
gy van, mint a költő ondja: Nezd a buza- 

kalászt, büszkén emelődik az eégnek, mig üres és ha 
megért, földre konyitja fejéle 

A mint előkészitjük a Duza földjét, ugy elő kell 
késziteni a gyermeket is — az öregségre. És a leg- 

abb ód, ha kifejlesztjük nála a 
lső lelki müveltséget meme agyebb fokban. A mi els 

sorban a szülők. azután az jse emberi társaság 
iszteletbentartásának kult hető el. 

Őriási erkölcsi haszon hatemui ebbot egy nemzetre. 
De, tisztelt matériális korszak, még az anyagi haszon 
sem lenne megvetendő, sőt talán nagyobb ennel Kivált 
a földmiveléssel foglalkozó rétegekben Pedig itt fordult 
legrosszabbra az ujabb korban az öregek sora 

A kapa kaszaforgató hazánkfiai körében régente 

rendszer uralkodott. De ennek 

a nyoma manapság már csak az öregek emlékezetében 
maradt vissza Mig az öregek iránt való tiszteletet a 

modern szeke fagyos lehellete el nem söpörte, az agg 
családfő volt a fejedelem a kis gazdaságban 

Ismertünk sok oly tisztes férfiut, kinek intésére 
két-három tuczat munkás családtag vigyazott. Hajnalban 
hangzott a fejedelem parancsszava: aJóska, Pi-ta, Lidi, 

Kati, menjetek az asághoz napszámba, hárman a 
szőlőbe, a többi kukoriczát tölt itthonl Minden család- 
tag tisztelelteljesen vette utirányát, nem is gondolt 

ellentmondásra, vagy okoskodásra. Az öreg pipaszóval 
járt artn asni után s imigyen tanitgatta őket: .Ne u 

og kapát, Mari! Igy! Nézd! Ujjaiddal igazits a 
tövén No, hadd lássam ! Jól van! Gyurka, mélyebben 
hadd járjon az a kapa a gaz mind megered! Ferkó 
fiam, ne siess! Hamar is, meg jól is, az nem ma 

Klari, a fattyat, már megmondtam, igy aláfelé törd le, 
mert ujra kihajt! isten áldásával! Csak hamarosan, 

jóakarattal te Azután meg szőlőmunkásai közt 

anit, oktat a jó öreg. Megy a munka, halad és van 
emee Került is ruhára, jó kenyérre, ehhez sza- 
lonnára, mert három-négy hizó hömpölyög telre az 
ólban. 

Ma a jussaát kéri és veri el, vagy rosszúl kezeli a 
öregnek pedig a kuczkó- 

ban a helye, holott eppen itt volna a lehető legszük- 
ségesebb rábizni az öregre a mi az öreg dolga, az 

intézkedést. Mert a fiatal gazda minduntalan bukkanik 

olyan jelenségekre, a mik előtte ismeretlenek. Ha meg- 

kérdezné a jó öreget, bizonyára tudna hozzászólani. De 

elbizakodottan még a kinált jó tanácsra rendesen 

az a felelet: az akkor volt, most igy lesz! 
Ifjak! tiszteljétek az öreg kort Ne éngedletek, 

hogy a hosszu élet tapasztalatainak kincstára az öre 

gekkel sirba szálljon. Ne tanuljatok a saját karotokon. 

TANÚUG. 
mternalus. A Drassól állami felső kereskedelmi 

iskolával kapcsolat os állami internátusba felvételekért 
aug hó 15-ig lehét tolyamodni A teljes ellátás évi dija 
500 korona. A városnak kedvező egészségügyi viszonyai, 
fejlett ipara, élénk kereskedelme és forgalmi viszonyai, 
valamint az intézet tanulóinak többnyel 

ön- 

monografiájának tenvn teljekek 

att 

A 
háromszekmegyei közön g A 

ként háromszor köz ! 
szék b 

KÜLÖNFELÉK. 
UÜgyészi kinevezés Kir ály Aladár sz. -udvar- 

helyi kir törvényszéki albirot, mint értesülünk, a kézdi- 
vásárhelyi kir. törvényszékhez alügyészszé nezezték ki. 

Lentermelés és szövőgyár vármegyénkben. 
Füredy Lajos szaktanár (a lentermelési szakmára) Kas- 
sán, a m kir. gazdasági tanintézetnél - vármegyénk 
főispánjához a jövő évi lentermelési előmunkálatok 
megkezdése ezeljtbol felhívást intézett. Jelenti, hogy a 

mult hóban tett látogatása alkalmából ismételten hang- 
sulyozza, hogy vármegyénk kiválóan alkalmas a len- 
termelésre. Főispánunk sürgősen intézkedett, hogy a 
kik a jelen évben termeltek, ismét jelentkezzenek a 
kérdőivekre adando válaszokkal. Ez azonban nem zárja 

ki, hogy mentől többen jelentkezzenek gazdáink e nagy- 
fontosságu kulturnövény termelésére. Jelentkezni folyó 
hó 25-ig lehet Hollaky Arthur, vármegyénk főispánjánál, 
mint a vármegyei parfejlesztő bizottság elnökénél irás- 
ban vagy személyesen is. lentermelés igen jöve- 

delmező, mert nálunk egy katasztrális hold könnyen ad 
100130 korona tiszta jövedelmet. Addig is, mig a 
lenszövőgyár a bizonyára létrejövő nagyobb termelés 

et létesül - a termelőktől ugy a magot, 
mint a lenszalmát bevásárolja a szepes-olaszii len- 
bevaltó és kikészitő intézet. Ezzel a nagyfontosságu 
gazdasági akezióval, melyben főispánunknak már eddig is 
oly kiváló érdemei vannak — jövő számunkban még 
foglalkozunk. 

éres párbaj. Mint magán uton értesülünk, 
csütörtöken reggel 4 órakor, Csikszereda fölött az u. n. 
Suter- fenyőben véres ratolyárba volt Dr Kánya János 
ügyvéd és Nagy r ügyvéd segédje közt, Dr Kánya 
sulyos me végződött, a mennyiben a golyó 

gyomrát furta át s jelenleg válság közt lebeg. További 
részletek ger 

magyarositás. Hrobony Adolf kobátdemeter- 
falvi foldtnó n kiskoru gyermekei: Adolf, 
Ferenez, Piroska, Mária és Elemér vezeték nevének 

Robony i-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter f. 
évi 65.821-V-c. számu rendeletével engedélyeztee. 

Arvaszéki ülnökök értekezlete. A fogarasvár- 
megyei árvaszék ülnökeinek kezdeményező felhivására 
megjelentek f. 8-án a vármegyeház kistermében 
Segesvárt tartott értekezleten a Szolnok-Doboka, Maros- 
Torda, Udvarhely, Háromszék, Fogaras és Nagy-Küküllő- 
vármegyék árvaszéki ülnökei közül többen. Az értekez- 
leten hozandó hatarozatokhoz való hozzájárulásukat 
irásban kifejezték: Kisküküllő, Besztereze-Naszód, Brassó, 
Ugocsa, Bihar, Szilágy, Turócz, és Kolozsvármegyék 
árvaszéki ülnökei is Az értekezleten elnökölt Nagy Elek, 
nagyküküllővármegyei árvaszéki ülnök, a jegyzőkönyvet 
vezette Sváiczer István szolnok obokai és előadott 
Bocskor Ádám fogarasi árvaszéki ülnök. Az árvaszéki 
ülnökök 

gyült értekezlet beható és komoly tanácskozás után, 

melyben egyhangu értelmességgel jutott kifejezésre az, 
hogy kvalifikácziójukhoz és nagy felelősséggel járó 
munkájukhoz mérten az összes közigazgatási, sőt 

kztgszplák tisztviselőknél egtsemő l vannak 
dijazva. Az előhaladás utja el van zárv iábke 

delem, mint a más ágban szelkákó te eleknel v 
itt nincs, tehát tisztán a fize 
ekziszteneziájukat s ha a tn ülnöki nereozt 
kihal, ily nevetségesen kevés fizetéssel a jogtudományi 

államvizsgálattal biró fe az 

minősitéssel, előhaladással és fizetésemelkedéssel 
biró pályára léphet; az árvaszéki ülnökök felelősség- 
teljes munkája egyenlő a kir. törvényszéki biró mun- 
kájával s képesitése sem áll mögötte, mert, hogy az 1893. 
évi I. törvényczikket, 
megkivánja nem hajtották végre, annak a jelenlegi árva- 
széki ülnökök nem lehetnek okai, minélfogva közelebb- 
ről nagy küldöttség élén egy feliratot adnak a belügy- 
miniszternek, indo koltan kérni fogják anyagi 

és igazságosabb alapokra 
fektetését s legalább arra való figyelemmel azt megálla- 
pitani, hogy a vármegyei aljegyzők fizetésénél semmi esetre 
se legyen alatta, de legalabb a VIII. fizetési osztály 
3-ik fokozat (2800 kor.) minimumnak feleljen meg. Az 
áraszéki ülnökök kivánságai oly szerények, hogy azt 
hisszük, hogy az illetékes körök nem fognak annak 
teljesítése elől elzárkózni. Az árvák vagyonának keze- 
lől, gondozói méltán megérdemlik, hogy nagy felelős- 
séggel járó munkájuk illő módon honoráltassék. Mi azt 
tartjuk, hogy az árvaszéket, mint a közigazgatás szer- 
vezetében a többitől teljesen független szervet, addig 
is, mig a közigazg. államositása bekövetkez- 
nék, lehetne államositani s azután is ez 
minden nehézség nélkül berltesztenl 

vávarhelyvármegyo nemes csal djat p 1m 
József ,Udvarhelym nemes családjai cz é 

az 7 egészben 

és diszes mü jelenleg sajtó 

valamint a tartalmi 

aaslvar ne 
diszes és értékes munkár: 

megyei közigazgatási b 
ből az eddigi gyalog 
beállitást engedélyezt 

sanyaru helyzetük javitása érdekében egybe- 

kell lapttanth 



gatóságot, mert tekintve azt a kevés időt, a mely 
iskola látogatására van szánva, a tanulók mindnyájan na- 

gyon szép előmenetelt tanusitottak. Ez alkalommal a ke- 

reskedő főnök urak ajándékából mindnyájan egy-egy szép 
könyvet kaptak emlékül s a Gyer tyáníly-féle alapltvany- 

az 

ból Vajda fstván kapott 4 koronát. A könyvjutalmazás- 
énes hoz hozzájárultak: Bagó Gyula, Betegh Pál, Dénes R. 

Florián B. és fia. Farczádi K K., Gál János, Gergely Já- 

nos, Máthé János, Persián János, Röszler é 

Fogadják szives adományaikért 
a t. Az alsófoku ipariskolában az 
évzáró vizsgálat junius 29-én folyt le id. Solymosi Lajos 
tanácsos elnöklete alatt. A vizsgálat végeztével szorgal- 
muk és jó magaviseletükért a városi előljáróság ajándé- 
kából többen könyvjutalomban részesültek; a Gyertyánffy 
alapitványból 5—5 koronát kaptak: Pakot Tamás előké- 
szitő oszt., Konnert János I-ső oszt., Bodrogi István II-ik 
oszt. és Cseke Lajos III-ik oszt. tanulók. Az iparos ta- 
nonezok munkakiállitása 27-29-ig volt. Beérkezett 75 
kiállitótól 84 drb czikk A tárgyak elbírálálása junrius 
29-én délelőtt történt id. Solymosi Lajos tanácsos elnök- 
lete alatt kiküldött szakbizottságban. A bizottság hatá- 
rozata szerint a csekély S4 korona jutalmat ugy osz- 
tottuk ki, hogy 17 elsőrendű kiállitott tárgy egyenként 
3 koronával kapott 51 koronát és 22 másodrendü tárgy 

1 A ént, 88 koronát. A kiállitott tár- 
rgy nem volt elbirálható, mivel töké- 

letessége azt bizonyitotta, hogy nem a tanoncz önálló 
munkája. A kiállitótt tárgyak egyébként fényesen iga- 
zolták a tanonezok előhaladását, bár ne a jutalomdij 

lenne a fő mozgató erő a kiállitásban való részvétel él, 
hanem a czél, hogy igy együtt látva a tanonczok mun- 
káját már most lássuk meg, hogy kitől mit várhatunk s 
hol van szükség buzditásra, jóakaratra. Jutalomdijakról 
gondoskodtak a marosvásárhelyi iparkamara 60 koroná- 
val, a helybeli zálogkölcsön imtézet 20 koronával s a 
város ajándékából erré a czélra fenmaradt 4 korona. 
Fogadják a nemes adakozók a hálás köszönetet, 

helkigyakorlatok. A sz.-udvarhelyi róm. kath. 
esperesség lelkészi kara f. hó 9-ikétől f. hó 13-ikaig 
bezárólag Csik-Somlyón P. Riei Jézus-társasági 
atya vezetése alatt lelki gyakorlatokat tartott. A lelki 
gyakorlatokban részt vettek gróf Majláth Gusztáv 

Károly püspökkel élükön: Atyhából Rettegi József, 
Farkaslakáról Bajna Ferencz, Szentlélekről Péterfy 
József esp., Oroszhegyből Laiber Antal, Zetelakáról 
Sebestyén Mózes, Székely-Udvarhelyről Varga Sándor, 
György Lázár, Keményfalváról Lőrincz Sándor, Fenyéd- 
ről Fekete Imre, Vágásból Péterfy Árpád, Lövétéről 
Daró Alajos, Karácsonlalváról Szekeres János, Máré- 
falváról Holló és végül H.-Remetéről Koncz Ignácz r. 
k. lelkészek. 

— A vármegyel tanitók Nesztora. Balázs Sámuel, 
patakfalvi nyugalmazott énekvezér tanitó, junius 28-á 
meghalt. Egy érdekes és eseményekben gazdag élet feje- 
ződött be az ő halálával. Páratlan magába véve már az 
a körülmény is, hogy 60 évig tanitott és végezte nagy 

buzgósággal a templomi szolgálatot. És szinte zokon velte 
az öreg, mikor nyugalomba kellett vonulnia, pedig már 

alig volt a falujában valaki a legvénebb emberek közül is, 

kit ne tanitott volna. Tény az, hogy amig bírta magát, ki- 
válóan végezte tanitását, ugyannyira, hogy az ő idejében 
mindenki tudott irni, olvasni. Ő volt a vármegye összes 

tanitóinak ,Samu bácsi4-ja. 1810-ben született körülbelül. 
Ezt azért nem tudta ő sem egész biztosan, mivel a fülei 
eklézsia anyakönyve, a hol született elégett. De már a 
20-as eévekben tanult az udvarhelyi és nagyenyedi kolle- 
giumokban és igen gyakran emlegették öreg tanulótársai, 
hogy kollegium életében Samu bá'-nak hivták, mivel idő- 

sebb volt többi társainál. Telekfalvára ment ki tanitónak 
1885-ben, a honnan 1849-ben Patakfalvára választották 
meg, a hol már csak 4-5 ember van még életben azok 
közül, kik emlékeznek az átköltöztetésre és beköszöntő- 

jére. Kétszer nősült. Első nejétől 8 gyermeke van életben, 
kik közül Ferencz, erősdi énekvezértanitó, megelőzte a 
nyugdijba menéssel édes apját. Második nejétől egy leánya 
maradt, Ferenczy Lajos körjegyzőnek neje. Nevelőapja 
volt Lázár József székelyudvarhelyi igazgató-tanitónak, 
kinek özvegyen maradt édes anyja második neje lett. 
Ritka szorgalommal végezte ugy hivatali, mint gazdasági 
dolgait is. A 70-es evekben rendezett póttanfolyamokon 
mindig részt vett és ha a napi dolgaikat végzett tanitók 
összegyültek szórakozni, Samu bácsit soha sem hagyták 

i magok közül, mivel vig kedélyével legtöbbször ő volt a 
társaság fölviditója. Egyik előadáson kérdést intézett az 
előadó tanar a tanitókhoz, hogy gondolkozzanak és felel- 
jenek meg erre a kérdésre : mikor nyugszik a tanitó? Az 
öreg Samu bácsi igy felelt rá: ,Mikor tanitás után fát vág." 

Egyházának hü szolgája, hazájának igaz fia, tanügyünk- 
nek szorgalmas munkása volt. Méltó tehát e rá való kis 

emlékezés. 

Uj gazdasági tudósitók. A földmivelésügyi m. 
kir. miniszter Sebestyén Mózes zetelkai és Rápolti Do- 

mokos helyi lakost vármegyénk Udvarhely járásának gaz- 
dasági tudósitói tisztével bizta meg. 

VVolt felsőfehérmegyei nemesek figyelmébe 
jánljuk, hogy az árvai ösztöndij alapjukat kezelő bizott- 

ság tagjainak megválasztására szolgáló választási köz- 
gyülést folyó hó 23-án d. e. 10 órájára tüzte ki Nagy- 

küllővármegye főispánja. A választás Segesvárt a vár- 
e székházának nagytermében lesz Somogyi István 
án elnöklése alatt s azon az alaphoz joggal birók 

ogy zséjében sem lesz. 

SZKEI D VA R HBY 

sitása alkalmából feltétlenül szükségesek volnának vár- 
megyénk gazdaközönségének. 

A i2-ik hadtest cs. és kir. hadbiztossága 2424. 
sz. alatt az erdélyrészi egyes városokban elhelyezett es, 
és kir. közöshadseregbeli csapatok (intézetek) élelemi 
szükségleteinek ajánlati tárgyalás utján való biz- 
tositására hirdetményt bocsájtott ki. A részletes feltéte- 
lek a Székely-Udvarhely kiadóhivatalában megtekint- 
hetők. 

—- Emléket az agyagfalvi réten. Az 
kely emlékalap javára adakoztak: 
gyüjtőiven 2 kor, Bedő József 380. sz. gyüjtőivén 2 
or., a Székelykereszturi Népbank ő kor., Lányi Ernő 

417. sz. gyüjtőivén 4 kor 40 fillér; az udvarhelymegyei 
takarékpénztárnál V-219. sz. betéti könyvön elhelyezett 
tőke félévi kamata 64 kor 78 fillér, összesen 79 kor. 
18 fill,, ezt hozzáadva a már befolyt 2809 kor. 10 fil- 
lérhez, az alap összege tesz 2888 kor. 28 fillért. Fogad- 
ják a nemesszivü adakozok hazafias adományukért a 
végrehajtó-bizottság hálás 

helyt, 1900. julius hó 14-én. Ferenczi János, végreh. 
biz. pénztárnok. 

Megsemmisült levéltár. Székely anyavárosunk a 
székelység évezredes multjának letéteményese volt mi 
denkor. Önálló törvényhatósági volta miatt fontos és igen 
becses levéltárral biri. Ezt a levéltárt képv. felhatalma- 
zásra,de felsőbb jóváhagyá minden előleges tervszerüség, 
selejtezési jegyzőkönyv felvétele nélkül, a városi tanács 
kiselejtezés czimén ugyszólva — teljesen megsem- 
misitette. Az értékes, érdekes iratok, okmányok a szatócs- 
boltokba kerültek, avagy tüzgyujtásra használták fel. 
A közkincset képezett iratok pótolhatatlanok. Igy értesül- 
tünk a megejtett selejtezésről. 

TFelhivás erdélyi népmondák gyüjtésére. Az 
Erdélyi Kárpát-Egyesület elhatározta, hogy az erdélyi 
népmondákat összegyüjti és kiadja s a szerkesztéssel 
alulirottat bizta meg. Feladataink: 1. A meglevő gyüj- 
temények, különösen Kővári (Száz történelmi rege 

Erdély földe ritkaságai), Orbán Balazs (A székelyföld 
leirása, I-1IV. k,) adatait öszszevetni az illető vidék 
élő hagyományaival s esetleg helyesbiteni. 2. A lapok- 
an, folyói kl étszó megjelent adatokat 

Még pedig: a) Tör- 
atkozásu , hősökről, királyok- 

ról, helységek, fürdők, bányák keletkezéséről, városok, 

barlangok történetéről, czimerekről, hires rablókról, 

régi fákról, kutakról, helynevek, határrészek neveinek 
eredetéről (királykut, vaskapu), kincses helyekről stb. 
b) Természeti jelenségekről magyarázó regéket. Egy- 
egy sajátságos alaku szikla, hegy keletkezéséről, kövü- 
letekről, állatok, növények származásáról, folyókról (a 
Maros és Olt regéje), tavakrol (feneketlen tavak), viz- 
esésekről, sajátságos átváltozásokról, (döglött egerek 
tallérokká, fenyőtobozok yp é) stb. c) Népies és 
babonás alakokról szóló csodálatos történetekről. Igy 
pl. törpékről, bányarémrőól, óriásokról, tündérekről, a 

összegyüjteni. 3. Ujakat gyüjteni. 
téneti tk 1b lésel 

lidérezről, sárkányról, garaboncziásról, prikulicsról, 

ördögökről, b kányról, kisértetekről, kigyókról 

bekákról, fekete kutyáról és macskáról stb. Szóval 
gyüjtsünk minden ide iartozó hagyományt. A fentebbiek 
csak figyelmeztetésül valók Különben is, ha esetleg 
olyan feljegyzéseket is kapunk, a melyek nem mondák 

s gyüjteményeinkben nem ! álhatjuk, nem mennek 
kárba; közöljük az Erdély Népei-ben A minthogy 
minden néprajzi gyüjtést muuakatársaink szives figyel- 
mébe ajánlunk. Minden falu egy egy kincses bánya. 
Hiszen minden dülőhöz, minden barázdához füződik, 
vagy legalább füződött egy-egy hagyomány. De a ter- 
jedő müveltség lassanként beiszapolja az egykor dusan 
bugyogó forrásokat. Mentsük meg, a mit lehet! E 

egy ember nem elég. Minden faluban szük- munkára 
ség volna egy gyüjtőre, a ki szeretettel teszi magáévá 

ügyeinket. Kérve kérünk mindenkit, a kihez csak e 
felhivás eljut, fogjon munkához! A fő, hogy semmit 
se toldjunk hozzá, ugy adjuk, a hogy a néptől vesz- 
szük, még azokkal a szavakkal is. Minden egyes 
mondát külön lapra kell irni, a papir egyik oldalára 
feltüntetvén, hogy a magyar, oláh vagy szász nép 

beszéli-e ?2 honnan való, (kevésbbé ismert helységek- 
nél a megye neve is) s hogy ki gyüjtötte. Igy, a 
gyűjtő nevével jelenik meg a kötetben is. Szükséges 
megjelölni, azt is : kitől hallotta a mondát ? Ajánlatos 

gy ne irástudó vagy katonaviselt emberektől ve- 
gye, hanem tanulatlanabb, kivált öregebb embertől, a 

ki nem beszél esetleg könyvekből s igazi hivő lélek- 
kel mesel. A gyüjtéseket, kérem, sziveskedjenek egye- 
nesen hozzám (Belfarkas-utcza, 27. sz) küldeni. 
Kolozsvár, 19 junius hó végén. Dr Versényi 
György. 

— Fogorvos. Kovács J. budapesti speczialista, ki 
már 10 nap óta városnnkba tartózkodik értesiti a n é 
közönséget, hogy csak rövid ideig időzik még itten. Figyel- 
mezteti a fogbajosokat, kik segélyét igénybe akarják 
venni, hogy minél előbb sziveskedjenek menni, mert van- 
nak mütétek (plombázás és müfogbetétek), melyek néha 
huzamosabb időt időt igénylenek. Lakása : Budapest-szálló 
1. sz. Rendel délelőtt S- 12-ig és délután 2-6-ig 

A jövő évi költségvetés. A négy havi szünetre 
felosztott képviselől az tudvalevőleg október nyolcza- 
dikán ül ismét össze, a mikor is legelső nagyobb teen- 
dője a jövő évi költségvetés tárgyalása lesz. A pénz- 
ügyminiszter már a Ház első ülésén be akarja nyujtani 

egyes szakminiszteriumokban a nagy munka: az 1901-iki 
büdzsék összeállitása. A jövő évi költségvetés nagyjá- 
ban ugyanazok közt a keretek közt fog mozogni, mint 

1 majd egy nagyobb uj tétel: 
a melynek főkép az ipar 

Uj üveggyár Hároms él 
en üdvös é 

agyagfalvi szé- 
ál 288. sz. 

köszönetét. Székely-Udvar- 

a költségvetési javaslatot, s igy már megkezdődött az 

az idei, s nagyobb változás egyik miniszterium büd- 

Miért van neke 

finom táblaüveg gyártására Az előmunkálatok rég 
folynak már s nagy a valószinüség, ho 
ársaság nemsokára meg fog alakulni. mi 
Székelyföld egy régi jóhirü üveggyára megszünte 

üzemét, valóban hazafias munk 
az uj gyár felállitásával. 

gy a rész 
Most, mikor 

át teljesit a bányaegy 

zvé 

CSARNOK. 
Homoródi borvizről. 

Illatos, fás hegyen-völgyön 
Székelyfödön, szegény földön, 

Melynek fenyő s viz a kincse. 
— Mintha tudná is az Isten, 
Nagvilágra alig hoz mást — 

Ott a fürdő, ott buzog a 

Homoródi bor riz-forrás. 
Nem is mese, nem is álom, 
Valahányszor iszom, látom, 

Nap-nap után ugy találom: 
Párja nincs e nagy világon. 
De minek is, hogy bejárja, 
Hogy akadjon hire, párja 
Odakint a nagy világon ? 
Bárha cseppjét élvezgetnék 
Nálunk szép Magyarországon ! 
Vasas vize, pompás ize 
Agyat táplál, oszlat gondot. 
S piros pozsgássá teszi a 
Sápadt vézna kis porontyot. 
Ha kezded keverni borral, 
Vigyázz! vasa jammert forral; 
Magára bor, birja gyomrod, 
Megvegyitve összerontod. 
De ha csinálsz olyan murit, 
Hogy az asztal alá gurit: 
Mámor után gégebegybe 

Egy pohárral kebelezz be. 

Tisztul a máj, tüdő, zuza, 
Ernyedt izmod összehuzza 
S ujra éled munkakedved, 
Mert elnyeli nyákkal teli 
Mellrágásod, gyomornedved. 
me doktor, ime kura, 
Komoly emberré tesz ujra; 

Rendszeresen pedig iva, 
Sem fluidum, sem a diva 
Téged soha meg nem hódit: 
Csak fogyaszd a homoródit. 
Hasznát veszik, kik élvezik 

Ezt a kincsét Iomoródnak; 

És ha végül még kivágom 
Legfrappánsabb igazságom, 
ogy segitsek még a nyáron 

Sok szerelmes, ifju páron, 
S juttassam a nőt kedvéhez 

Jgy, a mint vágy, miként érez; 

Hogyha benne fürd ilyenkor 
Kész az öröm kikeletkor : 
Igazat nem hamisiték, 

leg vagyon a biztositék. 
Rajta tehát, a kinek kell! 

egény csak egy üveggel. 
Csak hat fillér egy literig, 
ózanságra is csak telik, 
De ha mó 
Annál később kell koporsó. 

Haázhoz hordják, ha itt lakol 
Ha pediglen más valahol, 

Ugyis kell, hogy hozzád jusson, 
Hegedüsi fuvar jusson 

Miután szerencséd igy áll, 
Prenumerálj s nosza igyál; 

Nem afféle czégér lőre, 

Ingyen ihatol belőle ; 
'sak a végén mondja „fizess" 
A homoródi borvizes. 

Péter gazda 
Eresz alatt künn ül Péter gazda 
És magában ezeket sóbajtja : 
— Én Istenem! 

Miért nincs nekem 
Egy aranyos kicsi feleségem !. 

Jó idő és boldog Péter gazda 
Hitvese van, tüzről pattant fajta 
Csóko l gatja, 
Simogatja ! 
— Mindenem vagy, kicsi feleségem l 

Eresz alatt busul Péter gazda 
Főlsóhajt, mig gyerekét ringatja : 

2n Is 

m 
Ily házsárto, nyelves feleségem ? 

1ksz. 



28. szám. 125. oldal. 

szórtan megjelent kisebb tanulmányait is Drszefoglalja 
s a gazdag anyagot áttekinthető módon csoportositja. 
- Különös előnye a könyvnek kellemes, vonzó stilu- 
sa és a sok szép illusztráczió, melyek eláraszt- 
ják a 680 oldalnyi könyvet. A szövegképeken kivül 
vagy 100 külön melléklet is van benne, a leghiresebb 
sirleletek, muzeumok őskori emlékei, fortos oklevelek, 
codexek érdekes lapjainak másolatai stb. Az utóbbiak- 
nál a szöveg latin olvasása és magyar forditása is ott 
van hártyalapon. Külön is meg kell dicsérnünk a ritka 

szép szines képeket. Minthogy a népvándorlás hullámai 
mind átcsapódtak hazánkon, természetes hogy a könv 
tele van magyar vonatkozással. Goldziher Ignácz, a nagy- 

hirü orientalista, ugyane kötetben remek kis essavt nyujt 
az iszlámról. E czikk alighancm idegen nyelveken is meg 
fog jelenui, mert Goldzihernek még minden munkáját 

leforditották angolra és németre. Ebben az essayben pedig 
széleskörü szakkutatásának összefoglalását nyujtja. – 
kötet ára diszkötésben csak 8 frt. Kapható — részletfize- 
tésre is —- Révai Testvérek Irod. Int. Hesvennytársamágnál 

Ezen humanisztikus intézkedésnek hivatalos uton 
történt közhirré tétele nem látszik elegendőnek arra, 
hogy azt a közönségnek azon talvisk a kiket fő- 

képpen érdekel átértseék, avagy tudomásukra jutott volna. 
zeő közegészségügyi szempontból szükségesnek látom 

belügyminiszterium 118956/VII 18. számu 
kervendeletenek azon pontját ,Kivonatban' ideikatni, 
a mely szerint az betegápolási alap ferhére 

gyógyszer rendelhe 
b) alobelg vmzol azon szegénysorsuak szá- 

mára, kik keresetük vagy jövedelmük csekély voltánál 
ogva csakis a legszüksegesebb létfenntartási eszközök- 
kel rendelkeznek, és közfel fogás szerint szegényeknek 
tekintetnek, végre 

e azok számára, kik a b) pontban megjelöltek 
közé nem tartoznak, de slven! mostoha viszonyok között 
vannak akkor, a midőn zély esetében gyógyszerre 

szorulnak, hogy legjobb araratk mellett is képtelenek 
a gyógyszer árának megfizetésé 

Ezen valóban humánus önvén ny 
, 

—
-
 

(Buda-pest, Üllői-ut 18.) s minden hezak 
kedésben. 

l 

Közönség köréből." 
Igen tisztelt szerkesztő ur! 

A „Székely-Udvarhely mult heti számában Hege- 
düs Miniszter és családjának fogadását leiro czikkét en- 
edje – a mennyiben engem Tlet az, kijavitnom. — 

kijavitnom és egyszersmind Tészleteznem, nem csak azért 
mert egyik lap igy, másik ugy hozta — jeléül annak, 

hogy tulajdon képpen informáczlot erről egyik sem kapott - 
hanem mert egy pár, illetékes oda vetett szó igen 

ferde világitásba helyezte eljárásoma 
ngem nem saját lovalis érzelmem vezérelt ki a 

pedig a helybeli neeerk nevében nem voltam ott. 
Az egylet – tudton — ez irányban nem tett semmi 
lépést, s az egymagamba aligha képvisel- 

hettem volna. Föl még kevésbé toltam magam a 
pedig oly szives készséggel szeretnének elhinni. 

éppen nem efelétől mindig meg ov a velem szü- 
letett jó izlésem. A kegyelmesék jövetelét megelőző 

napon, tehat szombaton dr Solymossy Lajos főreáloskolai 
igazgató szólitott föl rá a Hollaky Arthur főispán ur 
határozott óhajtására a csokrokat is ő kezztelie nem 
tudom saját maga é vagy a bizottság - de ő küldte 
hozzánk illetve Demeler Irénkéhez. dr Som kétszer 
járt ez ügyben nálam, s eleg körülményesen megbeszél- 
tük, megvitattuk a do Igot, mert én bár a legtermé- 

szetesesebbnek tartottam a a töispán ur ama ötletetét, 
hogy a kereskedelmi miniszter neje elébe éppen én 
menjek ki — mégis bizonyos, itt nem tárgyalható okból 
haboztam ezt a nagy megtiszteltetést elfogadni. Határo- 

zottan vissza utasitani se akartam a lednyom végett, 

kinek bizonyára bájos, kedves emlékei közé Tog tartozni 
az a pár percvz – nem akartam ettől megfosztani., 

hosszas mentay meg nem volt idő tehat 

kimentem. 
Egy pár szóval talán egy mondatt lehetett az 

egész Székely anyavárosunk hölgyei nevében hódolat- 

teljes üdvözletünküle föl mioítam a kegyelmes asz- 
szonynak szerény virágainka 

Igazán őszintén ettio hogy Hollaky főispán 
ur nem bizott meg egyszersmind azzal is hogy beszéddel 
üdvözölhessem ő kegyelmességel, az igénytelen székely 
asszony ékes szóllóvá vált volna ha illusztris vendégünk 
tekintetét végig vezetheté hóval boritott fönséges hava- 
sunk: a hargitta, majd a Bud váron körül. Piheni meg 
leszálltunk volna a eSzékely bánjae falai közzé melyet 
egykor a rakonczátlan, nyakas, erőszakos alófők meg- 
fékezésére hordatott össze Erdély fejedelme, hol a sze- 

gény sorsüldözött ex királyné: Izabella oly sokszor ke- 
resett nyugtalankodo székelyei között bánatos lelkének 
nyugalmat — és a hol ma, a rommá vált vár mint 
fönix madár hamvaiból föltámadván diadalát ülij a kor 

szellem. 
Fajom rajongo szeretete bizonyara ihletet vezérelt 

volna. ...no talán máskor! Abban az esetben azonban, 

hosszu-hosszu évek multán talán kereskedelmi minisz- 

elelő löszet 

terünk ismét erre venné utját, s Hollakv Arthur főispán 
ur ismét engem tüntetne ki azzal a kegygyel hogy, fogad- 
jam megérkezésénél a kegyelmes z legyen 
szabad megkérnem, igen szépen megkérnem rá, ha éppen 
későn is eze eszébe ez, ha nem is lenne benne a programba 

esége ő méltóságával sziveskedjék ezt tudatni.. 
Az ten hölgy közönség meg van szokva ot ákulom- 

nak tekinteni főispánnéjanak szavait, s ha ő méltósága 
nyilvánosan kifejezi azt, hogy ne kem semmi keresetem 
nem volt a fogadásnál és véleménye szerint : ha leányo- 
mat ki is vittem az indoházhoz, ott kellett volna maradjak 
hátul (talán épen a pereczes háta mögött? !) Ha ő 
méltósága igy nralkokk akkor nem csudálkozhatom 
ha szép hölgyeink — kik különben bizonyára mind külön- 
ben állták volna meg a helyet – kárörvendve mulathat- 
nak rajtam. nekem pedig virtussaim között éppen a jám- 
bor béketürés hiányzik leginká 

a magam szerény kis iágában éldegélek, körül- 
ményeimhez képest elég nyugalmasan, az a tudat, hogy 
létezik talán fölöttem egy ke társaság, nem okozott 
soha nekem sem hideget, sem meleget, sokkal szerényebb 
és sokkal büszkébb minthogy valahová tolakodni 
óhajtanám, viszont saját vetett bizal 
mam, erős önérzetem rá segilt r kik között, és bár 

kik előtt — megfelelni annal a mee föl hivtak és a mit 
magamra válaltam. 

Doros Györgyné, 
Gyarmathy Ida. 

A vagyontalan belegek gyógykezelése. 

(lelkészek, tanitók, községi birók és körjegyzők b. 
figyelmökbe.) 

A vagyontalan beteset gyogyitásáról tudvalevőleg 
az 1898. évi XXI. t.-ez. alapján kioocsájtott ao 
B. M. számu rteet intézkedik. 

Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem aála 

Mult számunkból t miatt maradt Szerk 

inenmric mak 

mely szerint nemcsak a »koldu 
eae de a a Thdzi szegények és minden szerényebb 
vedelmü irnok, dijnok, iparos, napszámos, sőt még 

zsellérnek részére, kiknek saját hajlékuk van, de 
a gyógyszer árának megfizetésére képtelenek — szol- 
gáljon tudomásul, hogy ezentul e gyógykezeltetési költ- 
ségek nem a belügyminiszterium tárczáját, sem pedig a 

községek pénztárát fogják terhelni, hanem kizárólag az 
,országos ketegápolási alapot, a mely alap az idézett 
törvény szerint közigazgatásilag előirt egyenes állami 
adók (földadó, házadó, ÍII. oszt. kereset adó, 
számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adója, bánya, 
végre tőkék kamatai és járadékok után járó töke-kamat 
és járadék adó) alapján kivetett 839 ,-os pótadókból léte- 
sitett országos betegápolási alapból. 

Tájékozásul szolgáljon, hogy egy és mgvanazón 
beteg részére, a szegénység előzetes igazolása nélkül 
gyógyszer „másodszor" nem rendelhető, azért ismétlés 
esetére hatóásgi igazolvány szükséges, a melyet minden 
szegénysorsu beteg a ledközelebbi hatóságtól beszerezni 
s azt a hatósági orvosnak valamint e felhatal- 
mazott magán orvosnak boti köte 

Sz. Kereszturon, 1900. juli 
Jáger 

törvh. b z. 

Szerkesztői üzenet. 
né. Nyilatkozatát mai számunkban kivánságához ké- 

pest arntvára teden változtatás nélkül közöljük, hogy az, az eredet, 
kézfrathoz még interpunkcziójában is teljesen hű. i 

róhirdetések. 
E rovatban minden szót 4 fillérért, vastaxabb betüvel S fillér- 

ért közöl a kiadóhivatal.) 

Egy jó házból való fiu füszerüzletbe tanulóna k 
felvételik. = Bővebben a kiadóban. 

A legolcsóbb fürdö a Lobogó. vane- 
től mindössze kilométerre fekszik, levegőjü 
között a Harg Forrásvize 18 fok meleg szénsavas 
vastartalmu Tean viz. A fürdőtől másfél kilométerre foko zik ólál 
falva nagyközség hol orvos és gyógyszertár van s mindennemü 
élelmi szer a en ekcsbbba izen olcsó és j9 a vondámót k oszt 
is. Ebcen a gyöny gyógydi 
lakások ri sgmára keltebbék. e peldáál egy kettős ezbob a 
ára hetenként 18 korona. Ágyne 3 korona. A Lobogóról 
majdnem nde ieten rendez kik, a fürdő előzékeny bér- 

ázár Albert, a ki bárminemü nás világyaltást is szivesen 
megad ezíre kokogé- fürdő up. Olál 

HVATA L0s RESZ 
Magyar királyi földmivelésügyi miniszter. 

25873IV-3. szám. 
Rendelet 

a mesterséges ételzsir és margarin-sajtok 

gyártásának és forgalomba hozatalának 
szabályozása tárgyá 

A mezőgazdasági termények, termékek és czikkek 
hamisitásának tilalmazásáról szóló 1895 evi XLVI. 
t-ez. végrehajtása tárgyában 1886. évi junius hó 9-én 

38286. szám alatt kiadott rendelet 8. §-ának 1. és 2. 
pontjában foglallak kiegészitésül a mesterséges ételzsir 
és margarin- sajtok gyártása és iparszerü forgalomba 
hozatalára nézve : a kéreektk maai és belügyminiszter 
urakkal em el: 
A nesterséges lelye gyártása és iparszerü for 

galomba hozatala a következő feltetelekhez van kötve: 
Mesterséges ételzsive elnevezés alatt hozandó 

forgalomba mivden oly zsiradék, vagy zsirkeverék, 
mely a disznózsirhoz hasonló s ugyanazon használatra 
készült, de nem kizárólag disznózsirból származik. 

A forgalomba kerülő mesterséges ételzsirok szak- 
szerűü megvizsgálasanak és megkülönböztetésének meg- 

könnyitése vegett mind azok, a kik mesterséges étel- 
zsir készitésével foglalkoznak, kötelesek ezen zsiradé- 
kokba dymethil-amidó-azobenzolt keverni, még Pedie 
olyan mennyiségben, hogy 100 kigr. zsirra egy dec 
ramm essék s ez a zsirban oly egyenletesen lege 

elosztva, hogy annak elegtete a zsirtömeg minden részé- 

ben ea eldörzsölés által megállapitható legyen. 
rséges ételzsirok az ezen zsirok készitésé- 

vel toglalkogek által az eddigi szokásoknak megfelelően 
csakis vasabroncsokkal ellátot t olyan tartályokban 
(hordókban) hozhatók forgalomba melyek azok szélétől 
3 (harom) em.nyi távolságban egész körzetükre kiter- 

jedő s azokra ráfestett legalább 5 (őt) em. széles vörös 
szinűü sávval vannak ellátva s melyek legalább 10 (tiz) 

magas eltörölhetetlen fekele szinűü betükből álló 
kövelkeze felirattal: sMesterséges ételzsire 

is el vannak 
Mindazon elyiségek melyekben mesterséges étel- 

zsirt elárusitanak, legalab bb 30 (! (harminez) 
betükből álló és zembentlv helyen alkalmazott következő 

Itt mesterseges ételzsir kapható. 
z elárusitó helyiségekben a mesterséges ételzsir 

csak olyan edényekben (hordókban, tartályokban stb 

felir. atlal látandók el: 

tartható, illetve árusitható, melyek rájuk alkalmazott 
örö ávval és szembeötlően amesterséges ételzsire 

elirattal vannak ellát 
est erséges kelzelrok 25 nal 

ez alatt 
pedig a a ve (a ezüget) feltüntető felirattal 

1 mennyiségben közvetitők által is csak azon módozatk 
betartása mellett hozhatók forgalomba, melyek az ily 
zsirok h ók részére elő vannak irva. 

IIA margarin- -sajtok gyártása és iparszerü 
forgalomba hozatala következő felketelekhez van kötve. 

,Margarin-sajt név alatt hozandók forgalomba a 

azok, melyek tejzsirt vagy egyáltalában nem, vagy tej- 

melybe dymethil-amidó-azobenzol van keverve, még 
pedig olyan mennyiségben, hogy egy kilogramm 
sajtra három milligramm essék s ez oly egyenletesei 
legyen elosztva, hogy annak jelenléte a sajtna 
részében sósavval való eldörzsölés által megállapitható 
legyen. 

Ugy nagyobb szállitmányok tartályai, mint az 

egyes kisebb, közvetlen fogyasztásra szánt csomagok 
és darabok olyan boritékokkal látandók el, melyek 
,Margarin-sajte nyomtatott felirattal vannak ellátva. 

Mind azon helyiségek, melyekben margari- -sajt- 
félek gyártatnak, vagy árusittatnak, lega 30 
(harmincz) em. magasságu betükből álló és eökebegó 
helyen alkalmazott következő eltrmktal látandók el - 
2Maárgarin-sajtgyár vagy k 

margarin-sajtgyáro knak és elárusitóknak 
ugyanabban a he klssehe eztán tejből készült sajt- 

féléket tartani, illetve elárusitani 
szabad. Ide nem számíthatók azonban azok a nyilvános 
üzletek, nelvek vegyes elelmi czikkekkel kicsinybeni 
elárusitást folytatnak, de ezekben is a margarin-sajtok 
elkülönitve és . Margarin-sajt. felirattal megjelölt külön 
tartányban vagy rekeszben tartandók. 

Jelen rendelet folyó évi augusztus hó 1-étő 
kezdődőleg lép hatályba. 

Kelt Budapesten, 1900. évi május 13-án. 

Darányi s. k. 

9624-900. alisp. Mindenik főszolgabiró urnak 
és Sz.- egkely város tekintetes rendőrkapitányságá- 
nak. A mesterséges ételzsir atitsa és iparszerü for- 
galomba hozatala tárgyában kiadott földmivelésügyi 
miniszteri rendeletet azon utasitással adom ki, hogy azt 

intézkeéések szoros elritát) 

v 1900. május hó 29. 
elont eze Székely- 
Damokos alispán. 

lárványok. aaeteltéseg alispánjától. 11986., 
11766., s 11664, 11767,, 11104., 11108., 11278- 
1900. alisp. sz. Székely- Udvarhely város polgármesteré- 
nek és valamennyi község előljáróságának. Közhirré 

tétel végett értesitem, hogy Dálya község lóállományá- 
ban egy udvarban a rühkór; Siklód szarvas- 
marha állományában a lépiene; Kénos, 
Szolokma községek sertésállományában a Sertésorbáncz ; 
valamint Szász-Vesszős, Gogán és Bolkács kisküküllö- 
megyei községekben járványos jellegü sertésvész lépett 
fel és a vonatkozó zárlatok elrendeltettek. Székely- 
Udvarhely, 1900. junius 27. Alispán helyett: gróf 
Lázár, főjegyző. 

TFeloldott, zárlatol Udvarhelyvármegye kepáni- 
tól. 11746 1948., 11806-1900. alisp. 
Székely kv város polgármesterének és vele nenni 
községi előljáróságnak. Közhirrététel végejt értesitem, 

hogy Kis-Küküllővármegyében kod községben a 

épfene; Udvarhelyvármegye kt Bethlenfalván és 
Korondon a sertésorbáncz; Száldoboson a sertésvész 
megszünvén, a vonatkozó zárlatok elatak 
avero 1900. julius 5-én. Dr. 

ések. Tgvrbelyvizmege e nlisbanfatol 11606., 
11638., dáo. 11661., 11662, 11778–1900. alisp. sz. 
Székely-tidvarhely város rendőrfőkapitányának és vala- 

nnyi községi előljáróságnak. Körözés végett értesi- 
toln, hogy a Detlhlentalvi birónál egy drb év körüli 
pejcsikó (baltompjáz H. élyeg s ez alatt egy alig 
látható M. betü és nyakán szijjal felkötve esoraey) 
Szentegyházas- -Oláhfaluban 1 drb sötét pej 
éves, homlokán csillag); Etéd községben 2 drb kuncza 
(egyik sötét, másik világos pej, korukat meghatározni 

előbbi hemlokán csillag, lába szárcsa, 
utóbbi b tompján M. bélyeg s nyakán megerősitett 
lant); bardoczi Lázár ánklósnál pedig mult hó 25-ike 
óta két hen szinü, minden más bélyeg és jegynélküli 
herélt csikó tartatik felfogva. esapbe hogy Szent-Mik- 
lós községben 1 drb vereses fekete szőrü 1 éves bival- 
borju és Erked kö 
23-án Hormán Mihály 1 drb 4 éves, eilágns pej herélt 
lovát el csillag), Suller János 1 drb ő éves 
szürke kanézáját, Frits János 1 drb Bajezőr herélt 10- 
vát, Binder Péter 1 drb 6 éves sötétbarna kanczáját és 
Albu G vörgy 1 drb 
ismeretlen tettesek ellopták megejtése vé- 

Dr Damokos Andor, alispán. 
s 

325,900. végrh. sz. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt pirósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a sz. 
k kir. járásbiróság 1899. évi V. 'g48. szám 
végzése következtében Dr Schnaler Frigyes esvári 
ügyvéd által képviselt Francez Olah A. comp seg 
czég javára Neufeld Elias o lakos ellen 8 
36 fil. s jár. erejéig 1899. hó 1-én fo, 
sitott kielégitési erehatas 
2445 kor. 40 fillérre keset következ i 
buza, törökbuza, széna zab, 
tinó hyilvános verőem eladat 

Mely árverés ene sz.- ket 

nagyobb I 

nem csupán tejzsiradékot tartalmazó sajtfélék, t. i. 

zsír mellett idegen zsiradékokat is, pl. margarint 
tartalmaznak. 

Forgalomba csak oly margarin-sajt hozható, 

minden 

nem 

legkiterjedtebb módon közhirré téve, az abban foglalt 

özség határáról mult hó 

8 éves znten sötetbarna kanczáját 

nyomozás 
gett értesitem. Székely- dvarhelyt 1900. julius hó öén. 
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mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet grönek. 855 szám. folyó 1900. vh ingók evneholyen lpornsek házánal 1900. augusztus 

szükség esetén becsá áron alul is el fognak adatni. Á i 1 nó 3-án délután 2 órakor nyilvános árverésen el fognak 

menanbe a t mások AlrFvelr ési 1Irő etmény. adatni, az egyes becsáron alul is a többet 

is le és felülfoglaltatták s azokra kielégitési jogok v l A székelvudvarhel yi ki b ehajtó k : igérőknek el fognak adatni 
K var ] kr- rósági végr a. öz- 

kale l hirré hogy e kir. Az árverési feltételek a bírósági végr ehajtónál mega 

t Sz. kvezt 900, e Hus hó 2- nak 384 2-1900 és 00. polg. számu végzése tekinthetők. Ezuttal felhivatnak mindazok, kik a efng- 

evi jülns hó án, : által yed Lefkovits és Kari czegnek, képviselve a tév mgve
nye fein 

szalontai Albert. dr Bedő Sándor ügyvéd által, bécsi Phl! 1ipp Grosemann e y segl heel e ezdetéig, 

. bir. végrehajtó. czé enala képviselve dr Kovács Mór vd által, Miklós ha bár külöb ertesítési nem veltek is, alulirt végrehajtó- 

neje ellen elsőnek 121) 20 fillér töke hoz nyuj jtsák be, mert különben azok a végrehajtás fo- 

masondiknak 221 kor. 40 fillér és ezek fárulék ivamát nem e tolván, egyedül a vételár fölöslegére fog- 

Az 1896-iki : végetti erm hsrse knél Szél kely Udvarhely köz nak dvarhelyi birosági végrehajtótol 

országos kiállitáson ! segben összesen 1110 koronára becsült köv elkező javai 
kelyudvar he vi birósági végrehajtótó 

kitüntetve. Tu. Két ogy fekete szőrü hámos ló 8 évesek, Sz-Udvarhelyt, 1900. julius hó 12-én. 

trntu butorzat ruganyos, van benne 6 drb fotelszék, 

BENEDEK NAGY Ég KONRÁD : egy hátas divány, ezek tarkás ripX- szövettel bevonvak Biró Sándor s. k. 

yek es egy polituros asztal, ugy még 3- . tétel alatti kir. végrehajtó. 

czipésze 
ELSő SZÉKELY-GZIPŐRAKTÁRA : i fehe tehate Csépeltető gazdák figyelmébe 

Székoly Udvarhelyt : Valódi fehértemplomi, megbizható, tiszta, p gy e. 

A ezipész iparban szerzett szakismeretünk : SZTAIl BOR : Van szerencsém a t. gazdaközönség szives tudomá- 

bátorit föl arra, hogy jó hirnévnek örvendő üzle- sára hozni, miszerint uj, hatlóerejü gőzcséplőgépemet 
kazalozóval és tisztán dolgozó heredőrzsölő gépemet a t. 

kapható: 

munkák a legszebb kivitelben és tartósan állittat- 

munka, illendő ár és pontosság, ez a liter 80 fillér. 50—100 liter vételnél 72 fillér. 

van: kitünő faju rizling, somlói. 
tokaji aszu és budai sashegyi győngy bor. 

é. közönség eddigi pár jndzat 
megköszönjük, azt ávere is 

ész szo 

csépeltetőknek rendelkezésére bocsájtom, gépeim kezelé- 
mogatásába ajánljuk. Üzletünkben ugy Ster Ödön fü - és csemege- 

mint férfiak és gyermekek részére mindennemü tex ha dán szer s s sével, valamint cséplési vállalkozással Görög Károly 

üzletébe Székely-Udvarhelyt. gépész urat bizom meg. 

Becses megbizásaikat kérve vagyok 

tisztelettel : 

Fábián József. 

Benedek. e kond. 

8267]900. fszb. sz. 

aeladási hirdetmány- 
falvi közbirto- 

a e epk ae 31 95 k holdnak 
mintegy 782 köbmeter vékonyabb, 3198 köbméter vasta- 
gabb tölgy-müfa készlete és 1561 köbméter tölgy tüzifa 
két kihasználási időtartam mellett 1900. év augusztus 
8-án 0 órakor 

]
 k
 

é
 

Marhahus 

kilója 36 kr. 
Marhahus 

k ilója 36 k kr. 

MÉSZÁROS- 
ÉS 

RENTES-ÜZLETET 
Udva 

H.-Keményfalva község házánál 
á szóbeli és zárt irásbeli árverésen el fog adatni. 

Kikiáltási ár 39.597 korona, minek 10'l bánatpénz. 
Utóajánlatok figyelembe nem vétetne ek. 
Árverési feltételek a sz.- vmolt m. kir. 

Erdőgondnokságnál megtekinthető 
H.-Oklánd, 1900. julius hó sk án. 

Benedek Imre, 
főszolgabiró. 

ékel hely nyitottam S s saját házam 
üzleti be viségeben ( et — 
Vap riss virs si d 

átellen). 
v arizer , 

et 

járási 

n fri artés-és 
epn elkül öritye terménye 

buza, rozs, zab, stb legolcsóbb elar 
abb árban való mogv velerel. is fos 

kész szolgálattal: 

Balásy Ignácz, 
mészáros és hentes. 

eeseeee nRiohter-féle eegeevee 

Horgony-Pain-Expellet 
Liniment. Capsici comp. 

vek héziezet sltntálte idő 
már több mint 30 
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BOR 
tiszta erdélyi és magyarországi 
termés, melyek valódiságáért teljes felelős- 
séggel szavato 

FERNENCEL e 
s e e GYULA 

jóhirü 
(Kossuth- nez bat a következő előnyös 
ár 

gyban 56 literen felül hektoliterenkint 

36 n 140 koronáig. 
tes ápremkint 56 fillértől 2 ko- 

rona 80 filléri 

Részletes árjegyzék, minta, ingyen és bérmentve. 
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mert 

ható, ldalomosiltapltó be- 
álreslsek riz alkálmartatk köszvénynél, 

ge á nere által begetánekre is 
akrabban rendeltetik. alódi 

PANAJOTK ALBERT 
MULAKATOS ZD 

TECHNIKAI MÜKELYE. 
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„Hordony védjegy és 
nkül nin mi veégbrt valódit utasitsa vissza. 

moTER A és társa, RUDOLSTADT 
r. udvari szállitók. 

arikahajós és bőrvarró Hové, valamint szabó gépeket 

gépeimért 10 évig jótállok s vevőimet 

ket ing ve javitom. A yarrógépek raktáromon 

A legfinomabb augol kerébpán ok és 
hatók. kéllek tartott gépeimért 2 évig jótállok; 

illamos-jelző készülékek, villamos cseng ők, 
olcsóbb éen mellet eszközöltetnek 

narch-féle gépek 100 frt. Pesoch-gépek 

e
s
e
 

33-100 

Váltó-ekék legjobb kivitelben. 

egy háztart 
4Ő ure övo n 
majdnem orkárban készlet- 

ben van; ebe örök lózsef gyógy- 
SZÉKELY- UDVARHELYT. KOSSUTH-UTCZA 44. 

m udapesten, [aovásárl tge kiseb- 

bértékü utánzat van öma el an. KIl nem 

akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
közönséget van szerencsém értesiteni, hogy jó nevü üzletemet a jelenkor igényeinek meg- 

s Richter czégjegyzés felelőleg v s állandóan raktáron tartok valódi Singer és Medium (posztó-varró), Viberatis 

, melyek már többeket fölülmultak. Valódi aczél- 
azon kedvezményben részesítem, 

frtig kaphatók. 
kerékpár- ellekok állandóan nálam legolcsóbban kap- 

1 és fél k 

140 frttól 200 forintig, 

hogy a nálam vásárolt, gépe- 

ra alatt kerékpározni bárkit megtanitok. 
telerhonok vizvezetéki berendezések a leg- 

k), sirkeritések készitését saját 
l gépek javitását, lakatos munkák 

vagy idegen mnintak után elvállalom és pontosan teljesi iten 

Tüzelők (takaréktuzhelyek) nagy választékban, 
PAPP ZAKOR ENDRE 

vasnagykereskedése 
az „Arany kaszához" Sz.- Udvarhelyt. 

k 

fizetésre is. 

Van szerencsém ugy a helybeli, mint vidéki 
nagyközönség igen becses kevelmét a felhivni 

zdagon berendezett 

VASNAGYKERESKEDÉSEMRE. 
Dus raktárt tartok a kt czikkekben : 

Mindennemü vajda i vasak, szer- 

kdvező árak mellett, esetleg előnyös részlet- 

Teljes tisztelettel : 

Panajoth Albert. 

as s3sgse 

számok és rugó ahun sodrony-, ko- 
vácsolt és gépszegek. Mindennem szij 
gyártó-kellékek, kocsi- és szekértenge- 
lyek, fütő- és tőzőkályhák. Épület- és 
butorvasalások. Konyha- és háztartási 

zikke 
ceel váltó-elkék, gaedas gi gépels, 
1e. egjobb minőségű kaszák, kapál és 
fenőlkövek. Valódi chinaezüst, alpacca- 

és csont-evőeszközök. Méhészeti és kertész- 

szközök. Legjobb minőségü mülép. 
Postai megvendelések pontosan cszközölvetnek. 

s ár és pontos kiszolgálás 

Igen orses pártfogásért esedezve 

teljes tisztelettel : 

pPapp zakor Endre 
vaskereskedő az „Arany kaszához 

88481900. fezb. sz. 
Pályázati hird 

Kányád, Jásfalva és Miklósfalva községek tartozn 
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a derzsi anyakönyvvezelői állással járó 200 korona tisz 

azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 

H. Oklánd, 1900. junius hó 3-án. 

Udvarhelyvármegye homoromi járáshoz tartozó derzsi 

ak és a melyek javadalmazása 800 korona fizetés, 

természetbeni lakás, magán munkálatokért szabályrendeletileg meg 

igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényöket hozz
án e hó 25-ig mlják be. 

etmény. 

körjegyzői állásra, melyhez Derzs, Muzena, 

állapitott dijak és kineveztetés eselén 

teletdi) — pályázatot nyitok és felhivom mind- 

évi I t.-cz 6. §-ban meghatározott minősítést 

Benedek Imre, 
főszolgabiró. 

Tománoze ment-nagyraktár 
emamEs 


